

# 广州多条BRT相关线路计划暂停运营

目前正在公开征求意见

羊城晚报讯 记者严艺文报道：近日，广州市交通运输部门发布公共汽车线路计划调整的消息，其中涉及多条BRT相关线路，公共汽车B20、B7路快线整合，B1路快线、B4路快线、B5路快线、B13、B14、B23等线路计划暂停运营。市民可于2025年3月9日前通过广州市交通运输局网站一互动交流—领导信箱栏目提出意见和建议。

根据《公共汽车调整设置情况表》，B20与B7路快线整合的原因为：减少BRT通道西段线路重叠，提高BRT系统运行效率。此外，有6条BRT相关线路计划暂停运营，调整的原因为：B1路快线、B5路快线分别为B1路、B5路的高峰期快线，由正线

自由调度；B4路快线属于B4路高峰期快线，线路客流减少。3条BRT相关线路——B13、B14、B23路计划暂停运营，调整的原因为：3条线路均属于BRT通道分流线，近年客流下降，分流作用已大幅减弱。

2010年，被誉为“东部彩虹”的广州首条快速公交系统（BRT）应运而生。BRT采用“封闭走廊+灵活线路”模式，在BRT专用通道内只走BRT车辆，减少公交车辆与社会车辆混行干扰，实现公交车辆快速化。BRT开通后，通道内平均运营速度达到24公里/小时，比开通前提高了84%。

投入运营十多年，广州BRT作为全亚洲最大的BRT系统，日均



广州BRT专用道  
羊城晚报记者  
梁瑜 摄

曾促进广州公共交通迈出新速度。而随着地铁线网越织越密以及近年电动自行车急剧增多，广州市民公共交通出行习惯已发生较大变化，公交出行比例明显下降，BRT载客量也今非昔比。

数据显示，广州BRT作为亚洲最繁忙的BRT系统，日均

客运量曾超过75万人次，2024年，这一数据降至26.62万人次，占市中心区公交客运量的10.78%。

记者曾在工作日早高峰（7时-9时）、晚高峰（18时-21时）乘坐B1路观察发现，体育中心站到鹿鸣山总站这段相对繁忙的路线基本能满客，且有乘客站

立的情况；而非高峰期非中心区繁忙路段的BRT线路，乘客则相对稀少。

2024年8月，广州市交通运输局曾发布意见征集，B27路拟暂停运营，这也是BRT系统启用以来首次有线路编码被申请暂停运营。但截至目前，B27路仍处于营运状态。

## 博物馆研学资源对接 挖掘研学资源 推动馆校合作

博物馆研学资源对接交流会在广州博物馆举办

2月24日上午，越秀山上，海楼楼下，“馆校携手 资源共融——2025年博物馆研学资源对接交流会”在广州博物馆举行。交流会由广州市博物馆协会主办，广州市博物馆协会文创与数字化专业委员会、广州博物馆承办。

全市30余家文博单位、数字科技企业和研学机构，以及超过70所中小学及教育集团共200余名代表参会，共商馆校协同育人创新路径。

**多方联动，推动博物馆研学高质量发展**

“一个博物馆就是一所大学

校”。交流会聚焦博物馆资源与学校教育的有机结合，旨在通过搭建资源共享平台，联合协会内各文博单位、数字科技企业、研究机构与各级学校协同深化馆校多元合作，推动文物活化利用与学校课程开发深度融合。

近年来，广州研学实践蓬勃发展，如何让博物馆的文化宝藏转化为青少年的成长养分？广州市博物馆协会秘书长、广东革命历史博物馆馆长易西兵认为，馆方、校方以及相关企业机构需要以系统性的思维整合资源，以创新性设计来优化课程，以可持续的模式深化合作。Global(橘叶)游学荟创始人刘洁认为，研学不仅仅是一

种馆校合作形式，更是一种解决方案，能够实现将文博资源有效转化为教育资源。

交流会上，12家广州市博物馆协会会员单位、2家特邀单位代表结合自身的特色研学资源，就如何推动博物馆学科融合、馆校合作、“实物”教学等议题展开讨论，多角度展示博物馆教育优势与成效，探讨更为创新且具有教育价值实效的博物馆教育与研学开展形式。

广州博物馆人员透露，为纪念中国人民抗日战争胜利80周年，该馆联合多家单位共同研发“广东抗战史迹研学活动”，为研学高质量发展提速。教育单位在现场则按需提出定制

化研学特色品牌活动，依托馆藏革命文物资源研发形式多样的研学活动，丰富“大思政课”实践教学。广州天河区正佳自然科学博物馆聚焦自然科学，发挥自身资源优势，将多学科元素融入馆校合作课程体系。

### 资源对接，探索长效机制

交流会特设研学资源展示与交流专区，各博物馆、研学机构集中呈现了特色研学资源、教育课程包，通过成熟运营的博物馆定制研学活动推介，向学校输送优质的博物馆研学活动。教育单位在现场则按需提出定制

化需求，有效促进馆校双方在课题共创及多层次合作。

当天下午，与会代表分小学、中学、中高等院校3组，分别就“馆校合作的可行性模式”等3个主题进行研讨，旨在了解不同群体对研学开展的需求，并通过提出各自所遇到的项目难点，从而进行难点剖析并收集需求，集思广益，探讨博物馆馆校合作未来的机遇和优化方向。

广州文博资源丰厚，教育实力雄厚。展望未来，持续深入的馆校合作，将为“博物馆之城”建设注入新动能，更为青少年成长开辟融合历史厚度与创新活力的文化沃土。

## 国际观察

# 德国联盟党胜选后依旧面临政治难题



联盟党总理候选人默茨(中)向支持者致意 新华社发

23日，德国联邦议院选举尘埃落定。据初步计票结果，在野的保守派政党联盟党重新成为议会第一大党，其领导人默茨有望出任下一任总理；现任总理朔尔茨领导的偏左翼执政联盟表现不佳。值得注意的是，极右翼政党德国选择党以创纪录的得票率首次跃升为第二大党。

分析人士指出，此次选举结果标志着德国政治生态“向右转”，接下来政府组阁并非易事，新政府上台后也将面临内政外交的诸多挑战。

对于胜出的联盟党来说，当前最重要的是尽快组建在联邦议院拥有多数席位的稳定执政联盟。组阁谈判是这个过程的核心阶段，各党派围绕政策、权力分配和未来施政方向进行磋商。在组阁期间，现任总理朔尔茨将继续任职。

分析人士认为，考虑到联盟党内部分反对与绿党联合组阁的呼声较强，加之德国政坛历来设有不与极右翼政党合作的“政治防火墙”，联盟党未来的合作伙伴很可能是社民党。

对此，简斯认为，如果联盟党和社民党组阁成功，二战后德国历史上常见的两党“大联盟”回归，但也未必意味着新的政府就能提供德国人，甚

### 政治生态转变

初步计票结果显示，由基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党在此次选举中获得28.6%的选票，与选

前预期大致相符，是最大赢家。现年69岁的默茨预计会被提名下一任总理。

现任总理朔尔茨领导的社民党(社民党)表现不佳，得票率仅为16.4%，排名第3，这也是社民党在二战后的

最差选举成绩。同在朔尔茨执政联盟中的绿党获得11.6%的选票，位居第四。

极右翼政党德国选择党的崛起引人注目。这个成立于2013年的新兴政党获得了20.8%的选票，排在第二，得票

率仅次于默茨。默茨曾坚定奉行主张美欧合作的大西洋主义，但在美国总统特朗普重返白宫的背景下，他转而推崇强调独立自主的戴高乐主义。德国领导人将美国本届政府视作欧洲的潜在威胁，美欧裂痕扩大的可能性正不断加大。

(新华社)

## 全红婵拟保送暨南大学或成谢思埸学妹

羊城晚报讯 记者龙希报道：

2月24日，暨南大学公示2025年优秀运动员保送拟录取名单通知，全红婵在列。拟录取名单显示，跳水运动员全红婵拟就读运动训练专业，运动等级为国际级运动健将。公示期为2月24日至28日。

全红婵，2007年3月28日出生于广东省湛江市，中国国家跳水队女运动员，主项为女子10米跳台。作为中国跳水队的杰出运动员，全红婵近年来取得了令人瞩目的成绩。在2020年东京奥运会上，全红婵以“水花消失术”一战成名，夺得女子10米跳台金牌。在2024年巴黎奥运会上，全红婵与陈芋汐搭档获得女子双人10米跳台金牌，并蝉联女子单人

10米跳台冠军，成为中国奥运史上最年轻的三金王。2025年1月，全红婵被世界泳联评为2024年度最佳女子跳水运动员，这是对她过去一年出色表现的肯定。

值得一提的是，作为全红婵的师哥，广东籍跳水健将、奥运冠军谢思埸也是暨南大学杰出校友。谢思埸于2014年入读暨南大学经济学院国际经济与贸易专业本科，2018年本科毕业后，于2019年继续攻读暨南大学国际商务专业硕士研究生。如此一来，全红婵在暨南大学又成为了谢思埸的学妹。

在录取名单中，福建举重运动员吴嘉诚同样入选，他曾在2024年全国举重冠军赛男子比

赛获得总成绩第二名。

## 吃颗糖果就能壮阳？

国家市场监管局：这一成分系“有毒有害”

羊城晚报讯 记者吴珊报道：

朋友圈里售卖一种号称可以“补肾”的糖果。心动之下，这位消费者下了单。结果，“补肾”糖果一连吃了几天，他非但没有感受到预期疗效，反而时常感到头晕。这时他才明白过来，自己可能买到了问题产品，于是立即向相关部门反映。经检测，其购买的“补肾”糖果，没有相应的生产资质、检测材料和销售许可证。所谓的“补肾”功效，只是因为其中非法添加了某种物质。

近期，市场监管总局组织河北省市场监管部门查办了宣称“壮阳”功能食品非法添加非食用物质案。市场监管总局组织专家调查发现，TPN171等非法添加物的核心药效团与“那非类物质”一致，具有同属性和有毒有害性。据了解，“伟哥”的主要成分为西地那非。有专家指出，长期食用含有上述成分的食品，可能导致心脑血管损伤、肝肾负担加重等后果，严重者可危及生命。

近年来，部分商家为牟利，将此类物质掺入酒类、糖果、保健品等食品中，以“壮阳”“补肾”等噱头误导消费者。

据缙云公安消息，有消费者在微信上认识了一名网友，其

在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的，或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的，处五年以下有期徒刑，并处罚金；对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；致人死亡或者有其他特别严重情节的，依照《中华人民共和国刑法》第一百四十四条的规定处罚。

值得关注的是，国家市场监管总局指出，上述认定可供司法机关甄别有毒有害物质成分、实施罪量刑时参考。依据《中华人民共和国刑法》第一百四十四条，在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的，或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的，处五年以下有期徒刑，并处罚金；对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；致人死亡或者有其他特别严重情节的，依照《中华人民共和国刑法》第一百四十四条的规定处罚。

彭博社22日援引一名熟悉情况的乌克兰官员消息报道，作为美乌矿产资源协议的一部分，美国政府向乌克兰索要约5000亿美元，相

关内容尚未最终敲定。

彭博社22日援引一名熟悉情况的乌克兰官员消息报道，作为美乌矿产资源协议的一部分，美国政府向乌克兰索要约5000亿美元，以补偿美国在俄乌冲突期间向乌克兰提供的援助。这一要求已被乌方拒绝。乌方认为，实际需要补偿的金额远低于美方的要求，仅为约900亿美元。(新华社)

## 泽连斯基：

如能换取乌克兰加入北约 愿立即辞职

据乌克兰国际文传电讯社报道，乌克兰总统泽连斯基23日表示，如果能换取乌克兰加入北约或实现和平，如果乌克兰民众真的需要他离开，他愿意立即辞职。

泽连斯基当天在记者会上说，37国领导人将于24日参加在乌克兰首都基辅举行的“乌克兰—北欧—波罗的海平台”峰会，其中13国领导人到场，24国领导人线上参加。他届时将提议欧洲伙伴尽快就乌克兰安全保障问题召开单独会议。

泽连斯基还说，乌方正在与

## 泽连斯基：

须以“实力”求和平 愿与俄交换全部被俘人员

新华社电 乌克兰总统泽连斯基24日在首都基辅召开的“支持乌克兰”峰会上称，乌克兰必须通过“实力、智慧和团结”来获得和平，并提议将交换全部被俘人员作为结束俄乌冲突的开始。

据乌克兰国际文传电讯社当天报道，泽连斯基在会上表示，“和平是深思熟虑的外交和绝对明确的安全保障的结果”，不可能在一个小时或者一两天后就实现。

泽连斯基提议与俄罗斯全面交换所有被俘人员，以此作为结束双方冲突进程的“开始”。“俄罗斯必须释放乌克兰人。乌克兰准备用所有(俄方被俘人员)交换

所有(乌方被俘人员)，这是一个公平的开始。”他说。

泽连斯基同时表示，乌克兰已与西方国家签署了28项双边安全合作协议。他希望在此基础上建立一个足够有效的安全保障体系，以确保乌克兰和欧洲整体的持久和平。

在乌克兰危机升级三年之际，泽连斯基24日在基辅主持召开“支持乌克兰”峰会，欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席科斯塔基斯率团出席会议，30多国领导人在线上或到场参会。会议主要就对乌援助、对俄制裁、为乌克兰提供安全保障等议题进行讨论。

泽连斯基提议与俄罗斯全面

交换所有被俘人员，以此作为结

束双方冲突进程的“开始”。

“俄罗斯必须释放乌克兰人。

乌克兰准备用所有(俄方被俘人员)交换

所有(乌方被俘人员)。”

泽连斯基同时表示，乌克兰已与西方国家签署了28项双边安全合作协议。他希望在此基础上建立一个足够有效的安全保障体系，以确保乌克兰和欧洲整体的持久和平。

在乌克兰危机升级三年之际，泽连斯基24日在基辅主持召开“支持乌克兰”峰会，欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席科斯塔基斯率团出席会议，30多国领导人在线上或到场参会。会议主要就对乌援助、对俄制裁、为乌克兰提供安全保障等议题进行讨论。

泽连斯基提议与俄罗斯全面

交换所有被俘人员，以此作为结

束双方冲突进程的“开始”。

“俄罗斯必须释放乌克兰人。

乌克兰准备用所有(俄方被俘人员)交换

所有(乌方被俘人员)。”

泽连斯基同时表示，乌克兰已与西方国家签署了28项双边安全合作协议。他希望在此基础上建立一个足够有效的安全保障体系，以确保乌克兰和欧洲整体的持久和平。

在乌克兰危机升级三年之际，泽连斯基24日在基辅主持召开“支持乌克兰”峰会，欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席科斯塔基斯率团出席会议，30多国领导人在线上或到场参会。会议主要就对乌援助、对俄制裁、为乌克兰提供安全保障等议题进行讨论。

泽连斯基提议与俄罗斯全面

交换所有被俘人员，以此作为结

束双方冲突进程的“开始”。

“俄罗斯必须释放乌克兰人。

乌克兰准备用所有(俄方被俘人员)交换

所有(乌方被俘人员)。”

泽连斯基同时表示，乌克兰已与西方国家签署了28项双边安全合作协议。他希望在此基础上建立一个足够有效的安全保障体系，以确保乌克兰和欧洲整体的持久和平。

在乌克兰危机升级三年之际，泽连斯基24日在基辅主持召开“支持乌克兰”峰会，欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席科斯塔基斯率团出席会议，30多国领导人在线上或到场参会。会议主要就对乌援助、对俄制裁、为乌克兰提供安全保障等议题进行讨论。

泽连斯基提议与俄罗斯全面

交换所有被俘人员，以此作为结

束双方冲突进程的“开始”。

“俄罗斯必须释放乌克兰人。